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Correction de l’ECUE 10 de l’Examen Blanc n°4 du 05/02/2022  
 
 

 
 

 
QCM 1 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : On a d’abord des vacuoles qui apparaissent vers J8. Puis ces vacuoles vont donner des lacunes, pas 
l’inverse ++ (piège qui est déjà tombé à l’examen) 
C) Vrai 
D) Faux : capillaires fœtaux ++ 
E) Faux 
 
QCM 2 : B 

A) Faux : le placenta est dit hémochorial ++++ 
B) Vrai 
C) Faux : le sang fœtal n’est jamais en contact avec le sang maternel ++ 
D) Faux : le réseau fœto-placentaire 
E) Faux 
 
QCM 3 : CD 

A) Faux : Justement, le pourcentage de grossesses gémellaires due aux PMA est en augmentation 
B) Faux : ça peut donner un placenta monochorial mono-amniotique, bi-chorial bi-amniotique, monochorial bi-
amniotique 
C) Vrai 
D) Vrai : il ne se voit que dans le placenta monochorial bi-amniotique ++ 
E) Faux 
 
QCM 4 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : de progestérone ++ 
C) Faux : l’item est juste mais ce ne sont pas des hormones stéroïdes (piège énoncé que le professeur a déjà fait à 
l’examen) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : BCD 

A) Faux : avec l’hormone de croissance hypophysaire ++++ (pas placentaire). Pour rappel, l’hormone de croissance 
placentaire = hPGH 
B) Vrai   
C) Vrai 
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 6 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
  

1/ AC 2/ B 3/ CD 4/ AD 5/ BCD 
6/ ABCD 7/ ABC 8/ C 9/ BCD 10/ AC 
11/ ACD 12/ BCD 13/ BC 14/ E 15/ ABC 
16/ C 17/ E 18/ D 19/ AB 20/ ACD 
21/ AD 22/ D 23/ AC 24/ ABD 25/ A 
26/ AD 27/ ACD 28/ BE 29/ E 30/ BC 
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QCM 7 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : c’est DÉPENDANT 
E) Faux 
 
QCM 8 : C  
A) Faux : Les apports alimentaires augmentent de seulement 200 Kcal/jour 
B) Faux : Certes les nausées et vomissements sont fréquents en début de grossesse mais il ne faut pas les confondre 
avec l’hyperemesis gravidarum qui correspond à des vomissements incoercibles.  
C) Vrai : une femme enceinte qui tousse est une femme qui contracte 
D) Faux : À T3, le foie n’est PAS palpable car refoulé par l’utérus 
E) Faux 
 
QCM 9 : BCD 

A) Faux : c’est la DIMINUTION du pH vaginal 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 10 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : T1 à datation, nombre d’embryons, bon développement et clarté nucale 
C) Vrai : T2 à morphologie, biométrie (croissance fœtale), doppler et positionnement du placenta et du col utérin 
D) Faux : T3 à biométrie et positionnement du placenta  
E) Faux 
 
QCM 11 : ACD 

A) Vrai : à connaître par cœur 
B) Faux : émail prismatique IMMATURE 
C) Vrai : du par cœur 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 12 : BCD 

A) Faux : par les améloblastes !!! 
B) Vrai : PAR CŒUR !!! 
C) Vrai : PAR CŒUR AUSSI !!! 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 13 : BC 

A) Faux : épithélium oral ≠ épithélium odontogène 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : fusion de 2 epithélia 
E) Faux 
 
QCM 14 : E 

A) Faux : aucune différence morphologique mais molécule de signalisation et facteur de transcription différent 
B) Faux : faible MEC et forte densité cellulaire 
C) Faux : début d’innervation c’est au stade de cupule âgée 
D) Faux : c’est au stade de cloche 
E) Vrai 
 
QCM 15 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : au stade de cloche 
E) Faux 
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QCM 16 : C 

A) Faux : il s’agit d’une dent permanente  
B) Faux : elle se situe au maxillaire  
C) Vrai : 2 = secteur maxillaire gauche permanant / 7 = 2ème molaire permanente 
D) Faux : il s’agit d’une deuxième molaire  
E) Faux 
 
QCM 17 : E 
A) Faux : c’est le trait de classe  
B) Faux : c’est le trait de type 
C) Faux : c’est le trait d’arcade 
D) Faux : c’est le trait d’ensemble  
E) Vrai : Type = même classe même arcade ; Classe = incisives, canines, PM, M ; Ensemble = temporaire, 
permanant ; Arcade = maxillaire ou mandib / droite ou gauche (= mésial ou distal) 
 
QCM 18 : D 
A) Faux : l’émail est la structure la plus minéralisée 
B) Faux : 70 % minéral, 20% matrice organique, 10% d’eau 
C) Faux : minéral principal = cristaux d’hydroxyapatite / constituant majoritaire de la matrice organique = collagène de 
type 1 !! 
D) Vrai : moins radio opaque = plus sombre (car moins minéralisé que l’émail) 
E) Faux  
 
QCM 19 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : on parle d’Odontoblaste à partir du moment où les préOdontoblastes s’accrochent aux fibrilles d’ancrages 
car à partir de cet instant, les cellules se polarisent  
D) Faux : désolée mais ça peut tomber… le pôle basal n’est pas le pôle sécréteur !! pôle apical = sécréteur !! 
E) Faux 
 
QCM 20 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : Le prolongement bien un cytosquelette abondant mais PAS d’organite de synthèse (sauf quelques 
mitochondries de petite taille présentes à sa base, dans la région voisine du corps cellulaire) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 21 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : définition de l’allopathie ça   
C) Faux : liquide à température ambiante, logique, non ?  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 22 :  D 

A) Faux : donnez les faux   
B) Faux : donnez les faux  
C) Faux : donnez les faux  
D) Vrai : locale, orale, diffusion  
E) Faux : oui bah déso, au moins vous savez qu’il faut lire les énoncé, bisous les kheys  
 
QCM 23 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : si t’as mis juste, tu me dois un café  
C) Vrai  
D) Faux : mama mia, tout comme l’item B ça été dit à la ttr donc stp yé veux mon kf  
E) Faux  
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QCM 24 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : mais on aime Pauline et Ilona   
D) Vrai   
E) Faux : qcm facile, lâche pouce bleu si t’es d’acc 
 
QCM 25 : A 

A) Vrai : Texto cours 
B) Faux : Il faut toujours réaliser la stérilisation à l’intérieur du conditionnement et dans une zone à atmosphère 
contrôlée 
C) Faux : Ce sont les témoins physico chimiques qui témoignent du passage par la phase de stérilisation 
D) Faux : Ce sont les témoins biologiques qui permettent la réduction de 6log de la population microbienne de départ 
E) Faux 
 
QCM 26 : AD 

A) Vrai : Texto cours 
B) Faux : Le Bacillus stearothermophilus est le témoin biologique de la stérilisation par la chaleur humide 
C) Faux : Le Bacillus stearothermophilus est le témoin biologique de la stérilisation par la chaleur humide 
D) Vrai : Texto cours 
E) Faux 
 
QCM 27 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : La stérilisation efficace se fait entre 37 et 60°C pour l’oxyde d’éthylène 
C) Vrai : C’est un des inconvénients de l’oxyde d’éthylène 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 28 : BE 

A) Faux : déminéralisée, non stérile, non apyrogène 
B) Vrai 
C) Faux : déminéralisée, non stérile, non apyrogène 
D) Faux : non déminéralisée, non stérile, non apyrogène 
E) Vrai 
 
QCM 29 : E 

A) Faux : L’eau PPI est déminéralisée, stérilisée puis conditionnée en uni dose 
B) Faux : On rapproche les eaux pour irrigation des préparations parentérales 
C) Faux : L’eau purifiée convient à certaines formes pharmaceutiques mais PAS pour des formes injectables 
directement 
D) Faux : Dosage des ions et essais de contamination microbienne et endotoxines bactériennes 
E) Vrai 
 
QCM 30 : BC 

A) Faux : D’un point de vue pharmaceutique, la filtration est une opération qui a pour but de séparer les contaminants 
particulaires ou microbiens d’un liquide ou d’un gaz à l’aide d’un milieu filtrant poreux 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Le point de bulle est un contrôle de la filtration après la filtration 
E) Faux 
 

 

 

 


